

TRYGVE GULBRANSEN

DEDIŠČINA GOZDA

Do smrti utrujen je odprl vrata kočice in vstopil.

Mladi Dag je imel za seboj doživetje, kakršnega ima le malo živih ljudi. Nekoč je umrl. Takrat, ko je na Mrtvaški gori izgubil ravnotežje in zdrknil navzdol — tedaj se je za hip z vso jasnostjo zavedel: zdaj grem v smrt. Da, po vsem tem mu je ostal celo neke vrste spomin; ne le na praske in rane, ki jih je bil dobil pri padcu, marveč tudi na končni uničujoči udarec na glavo, ki — ki je pomenil smrt. Od tedaj so ga mučile najrazličnejše misli; ne samo obrazi iz sna, o katerih je pravil Adelajdi.

Menil je, da smrt zdaj pozna.

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP

Keypunch Operators

2nd and 3rd shifts

Large west side Appliance Manufacturer has opening for Key Punch operators, due to expansion in department. Must be experienced — Alpha, Numeric & Verifying. High school graduate. Salary open. Liberal employee benefits. Paid insurance, pension plan, company cafeteria, parking facilities, modern offices, permanent employment. Excellent opportunity with progressive established company. For interview appointment call Office Management Department.

ESterbrook 8-8000

(147)

MALE HELP

Can manufacturing MACHINISTS CAN LINE MECHANICS PRESS MECHANICS Apply

California Packing Corporation

Locke Ave., Swedesboro, N.J. AC 609-467-0300, Ext. 15 An Equal Opportunity Employer (146)

MONEY!!

Do you want steady work. Make good money. No experience is necessary.

NOW COME IN 3755 So. Racine See MR. BOB HAUCK (148)

WELDER-MECHANIC

For Heavy Equipment 118th and Ashland 287-7545 (147)

MALE HELP

WAREHOUSEMEN AMERICAN GYANAMID

Located on Touhy Ave. at Mannheim Road

Needs experienced warehousemen age 25 or over. Starting rate \$2.75 an hour. Pleasant working conditions. Excellent employee benefits. For interview call

Mr. MILLER 9 — 5 daily 827-8871 (148)

TOOL & DIE MAKERS

EXCELLENT OPPORTUNITIES

PERMANENT openings for experienced tool and die makers who dread the long, hot summer. THE Square D Company located in the refreshing mountains of North Carolina is seeking men who are capable of building and maintaining close tolerance progressive and compound dies. HIGH starting rate, clean and modern plant and complete fringe program.

APPLY or address replies to the Personnel Department SQUARE D COMPANY

P. O. Box 3107 Asheville, N. C. 28802 OR Call (704) 254-7471 We Are An Equal Opportunity Employer (149)

zvečer že doma.

Toda le redko je ostal dva večera zapovrstjo doma. Sreča v življenju ga je plašila. Bila je tako negotova in človek se ji le prerad brez pridržka predaja. Sam ni vedel natanko, toda njegov občutek ga je svaril in zato se je držal ob strani.

Adelajda pa tega ni razumela in je bila čisto zelo nesrečna. Kadar pa je prišel Dag, je pozabila na skrb in nesrečo. Potem je njeno srečo kalila ena sama misel, spričo katere jo je oblivala zona. Dag se je tako lahko miselno kretal po gozdovih, da bi se nekoč ne utegnil več vrniti!

Istega dne, ko je šel mož iz doline proti Vestli-koči, se je po severnih gozdovih klatil tudi Dag. Hotel je proti zapadu. Kar je živel, tam še niso podirali dreves. Morda sploh nikoli. Zato je bil gozd zaraščen in divji.

Na grebenu, poraslem z borovci, ga je nenadoma obšel nekak nemir. Severni veter je prinašal s seboj z visokih gora vonj po snegu in mu tako vzbujal marsikak spomin. Dvignil je glavo in njegova noga je počasi krenila proti severu. Kaj je hotel zdaj v zgodnji pomladi tam više gori?

Že na grebenih, pokritih z borovci, je naletel na sneg in zimski vihar; strmine, pokrite z bukvami pa so bile vse bele — zima. Na krivencastem boru je našel svoje smuči. Nataknil jih je na noge in tekkel proti severu — naravnost proti vetru, ki je naraščal, čim više je prišel in se končno sprevrgel v vihar...

Sel je prav do prelaza na gorskem grebenu nad strmine, ki so bile porasle z bukvjem. Dolgo je po težavnem vzponu čez brezkončne strmine stal tam, tresoč se od utrujenosti, in kakor spomladi pred dvema letoma strmela preko pogorja — k Mrtvaški gori. Snežni vihar ga je bičal v obraz in se preril do njegove kože, da se mu je zdelo kot bi se mu nag izpostavljala. Mrzga ga je stresala do kosti. Toda hriba ni ugledal. Ničesar ni videl razen viharja in snega, ki ga je vrtinčil veter.

Končno se je obrnil in se spustil skozi bukve nekoliko vstran od smeri vetra, da bi spet

dosegel mejo gozda. Sredi vožnje navzdol pa se je ustavil in krenil proti zapadu. Lahko bi prenočil v koči pri Rausu, potem bi bil navsezgodaj naslednjega dne že v bližini tamkajšnjih gozdov in vodnega toka. Vihar je divjal in odločil se je, da gre k Rauski koči.

Poti, ki jih poznaš — dobro poznaš — postanejo v boju z viharjem daljše, da, nerazumljivo dolge. Najbrže se je bil zmotil v smeri ali pa ni vedel, kje je, ker mu je vihar jemal razgled. Napel je bil vse sile in vso voljo in vendar se mu je zdelo, da se komaj premika z mesta.

Je bil sneg bel? Ne, zdaj ne več. Bil je siv in je postal vedno temnejši. Slednjič mu je stal nasproti kot črna brezoblična noč.

Črmino so presekele bele proge — obdal ga je krvavo rdeč svet, potem je spet postalo vse temno, sivo, temnejše — globoko črno.

V ustih je začutil okus po krvi, grenko slan, zoprno sladak okus krvi, in potem spet sol in zemlja, in pod njim se je pričelo vse majati — noge, smučke, sneg; celo tla so se umaknila. K njemu sta se dvignila sneg in zemlja. Z rokama je zagrabil v globoki sneg in se oprl ob tla, ki so se bila pred njim postavila pokonci.

Končno mu je povedal pragnon v njegovi podzavesti — žival v njem — da leži na vseh

štirih v snegu. Ne da bi kar koli mislil, si je spet nataknil smuči, se dvignil, in val krvi, ki je pri tej kretnji šel skozi njegovo telo, je najbrže spet nekaj v njem zbudil k življenju tako, da so se zdaj njegove noge pričele pomikati naprej. In ko se je močni vihar na visoki planoti in na strminah razdivjal, se je Dag zgrudil v zavetju tramovja v Vestli-koči.

V viharju je bil zašel. V poslednjem trenutku je to pač opazil, kajti šel je naravnost proti koči; zdaj se je na pol dvignil, s prsti otipal vrata, jih nekoliko odprl in s poslednjo iskro živalskega nagona v sebi zvelkel noge iz snega in padel v koč. Vihar je za njim spet s treskom zaprl vrata.

Bilo je, kot bi vihar čakal samo še nanj. Kot blazen je zatulil okoli kočice, se pognal skozi skalne razpoke, prihajajoč z vseh strani. Snežna vijavica je naraščala in kipela kot razdivjano morje, kopicila sneg, v katerem je izginita kočica, se vrtinčila in plesala nad krajem, kjer je bila nekoč vidna kočica.

Potekale so ure, noč je prešla, vihar je divjal, lomil na višinah stoletne borovce kot bilke, zima se je zadnjikrat razbesnela.

Ko je vihar najhuje divjal in ni bilo videti Vestlikoče sredi pene in meteža, tedaj se je nad krajem, kjer se je streha pogrezala v sneg, dvignil tenak moder dim. Dim je v trenutku izginit, se spet pojavil — vihar pa

ga je sproti odnašal.

Proti jutru je sedel Dag ob ognjišču in si pekel slanino. Izčrpan in zvit je bil obležal na tleh z rokama pod seboj in nekaj ur spal; potem je nekaj časa ves otrpel sedel, si nato napravil ogenj in zdaj je dišalo v koči po pečeni slanini.

Dvignil je glavo in prisluhnil. Vihar je divjal, kočica se je zibalala sem in tja, kakor je bil tega vajen, tramovi pa so stekali in pokali. Zdelo se mu je,

da je slišal v neposredni bližini še nek drug šum, gotovo pa je bil to le živizg viharja. Znova se je sklonil nad žerjavico. Ali ga je svaril posluš, občutek ali kaj? Nihče ne ve, zakaj je pozoren človek tako občutljiv.

Dag je okrenil glavo proti pogradu in tam je stala — smrt. Ogromen, divji fant z očmi, otrplimi od želje po moritvi — ali od strahu — z dvignjeno sekuro v čvrsti, črni, napeti pesti. (Dalje prihodnjič)

K S K J

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

(K. S. K. J.)

nudi ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, vdovam in sirotam v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu.

- izdaja najmodernejšo vrsto zavarovalnin za odrasle in za mladino:
- od \$500.00 do \$15,000.00 posmrtnine
- za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote \$600.00
- za odrasle člane bolniško podporo po \$1.00 ali \$2.00 na dan;
- članom posodi denar po 5% obresti za nakup doma.

K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki.

Premoženje ----- \$16,300,000.00

Članov - 45,000 ----- Certifikatov - 47,500

Veljavna zavarovalnina --- \$39,700,000.00

Solventnost - 118.99%

Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite izretek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.)
351-353 No. Chicago St.
Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) v naši okolici.

IME

NASLOV

MESTO

DRŽAVA CODE

V BLAG SPOMIN



OB DVANAJSTI OBLETNICI ODKAR JE UURLA NAŠA LJUBLJENA MAMA IN STARA MATI

Kristina Urankar

Preminula je v Gospodu dne 10. maja 1954

Zdaj v zborih nebeskih prepevaja slavo, mi v sveti ljubezni smo z Vama vsak čas, kjer Stvarnik je Vajno neskončno plačilo, tja s svojo priprošnja vodita še nas.

Zalujoči:

Hči KRISTINA ROLLINS, sinovi: FRANK, STANLEY, WILLIAM, brata, oz. svaka ANTON in MAKŠ 15 vnukov in vnukinj in ostali sorodniki.

Cleveland, Ohio 2. avgusta 1966



OB PRVI OBLETNICI ODKAR JE UURL NAS PRELJUBI OČE IN STARI OČE

Frank Urankar

Preminul je v Gospodu dne 1. avgusta 1965.

V blag spomin

OB ŠESTNAJSTI OBLETNICI ODKAR JE V GOSPODU PREMINUL NAŠ LJUBLJENI SOPROG IN OČE

Anton Chandek

Izdihnil je svojo plemenito dušo dne 2. avgusta 1959.

Spomin na te je naš zaklad, saj vsak od nas Te imel je rad. Pri Bogu zdaj se veseliš, a v srcih naših še živiš.



Zalujoča DRUŽINA

Cleveland, O., 2. avgusta 1966.



PRETIRAVANJE V MODI — Mladi rod današnjih dni je nagnjen k pretiravanju vseh vrst. Na sliki vidimo fanta z "modernimi" sončnimi očali.



NAPRAVIL JE SAMOMOR — Kit Namu, ki so ga imeli ujetega v Puget zalivu, se je nedavno tako močno zaletel v mrežo svoje ječe v želji po svobodi, da si je pri tem končal življenje. Na sliki ga vidimo, ko se je še živ pognal visoko iz vode in pri tem pokazal svoje ostre zobe. Namu je pripadal posebni vrsti "morilnih" kitov. Kiti na splošno niso nevarne živali in se hranijo največ z malimi ribicami, ki jih love v svoja široko odprta usta.